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Rábapatona Község Önkormányzata
9142 Rábapatona, Kossuth Lajos u. 18.
Honlap: www.rabapatona.hu
E-mail: polgarmester@rabapatona.hu
Polgármester: Molnár-Nagy Béla Zoltán

Rábapatona község a Rábaköz északkeleti ré-
szén a Tóközben található. A Rába folyó melletti 
település környezete gazdag vizekben, növények-
ben és vadakban. A feltárt leletek bizonyítják, 
hogy a területen több mint ötezer évvel teleped-
tek meg az emberek. A helyi hagyomány szerint 
mai Rábapatonát az Árpád-házi királyok által 
a nyugati gyepű védelmére telepített besenyők 
alapították.

Első említése 1253-ban íródott okiratban tör-
ténik „villa Patona” alakban. A 14 században a 
Győri Káptalan birtoka volt a település. A 16-17 
században a török csapatok folyamatosan foszto-
gatták, felgyújtották a települést. A lakók elme-
nekültek és csak a harcok elmúltával költöztek 
vissza. 

Rákóczi szabadságharc idején a labanc csapa-
tok dúlták végig a falut. Az évtizedek alatt járvá-
nyok, tűzvész, természeti csapások is sújtották a 
falu lakóinak életét. A Rába áradásai az 1888-ban 
befejeződött folyó szabályozással értek véget. Ek-
kor adták át a Rába hidat a forgalomnak. A 19. 
század végétől Rábapatona gazdaságilag fejlő-
désnek indult, melyet a világháborúk alatti évek 
fogtak vissza.

A falu központjában álló Római Katolikus 
Templomot 1657-ben a Győri Székeskáptalan 
építette. Ez a templom, torony nélküli volt és 
kőfallal volt körbekerítve. Többször újjáépítet-
ték. A 20. században azonban már kicsinek bi-
zonyult, ezért 1929-ben Harsányi Lajos plébános 
elbontatta és helyette a ma is álló kereszthajós, 
neoromán stílusú templomot építette fel. A bel-
sejének kialakítása Tősér Imre plébános nevéhez 
kötődik. 1970-80-as években felújították, három 
nagyméretű freskó, Jézus szenvedéstörténetét 
megörökítő stáció festménysorozat, új oltár ké-
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szült. A templom falán Harsányi Lajos plébá-
nos, költő és író emlékét őrző emléktábla került 
elhelyezésre.

A Templomkertben az I. világháborúban el-
esett rábapatonai katonák emlékére felállított 
emlékmű, valamint a Szentháromság szobor lát-
ható. Az emlékművet Horváth Adorján szobrász-
művész készítette 1927-ben. A Szentháromságot 
ábrázoló szobor 1898-ban került felállításra a 
magyar millennium emlékére. 

A Kossuth utca és a Zrínyi utca keresztező-
désében látható az 1906-ban Amerikába ki-
vándorolt rábapatonaiak adományából készült 
Mária-oszlop.

A település temetőjének főbejáratánál az 1980-
as évek végén állított II. világháborús emlékműn 
a világháborúban elesett katonák és a fasizmus 
áldozatai nevei olvashatók. A temetőben találha-
tó a hívek és Nagy Ignác plébános adományaiból 
felépült kápolna alapjait 1855-ben rakták le. A ká-
polna 2008-ban került felújításra.

Az 1900-as évek közepén Rábapatona körze-
ti orvosa Dr. Fábián Ferenc volt. A településen 
munkáját 1939-ben kezdte meg abban az épület-
ben, amely ma Tájház és Közösségi Térként üze-
mel. A kialakított tájház, valamint egy újonnan 
megnyitott utca neve is az ő nevét viseli emléke 
előtti tiszteletből.

A település híres szülötte „tudós” Nagy Ferenc, 
akinek egész életében az emberek segítés és gyó-
gyítása volt a célja.  A faluban élt még Markó Ár-
pád. Számos munkájával gazdagította a hadtör-

téneti irodalmat, az általa írt visszaemlékezés a 
háborúról pedig felbecsülhetetlen értékű adato-
kat tartalmaz. 

Kiemelendő a faluban létesített Besenyő ka-
landpark, mely minden korosztály számára nyújt 
szórakozási, pihenési és sportolási lehetőséget. A 
település szélén található az 1994 óta működő 
Agárpálya, mely Világbajnokság lebonyolítására 
is alkalmas.
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